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Előterjesztés 
a Közjóléti Bizottság részére 

az Értelmi Fogyatékosok Fejlődését Szolgáló Magyar Down Alapítvánnyal kötött ellátási 
szerződés 2023. évi teljesítéséről szóló beszámolóról

I. Tartalmi összefoglaló

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) 2023. 
január 1. napjától 2023. december 31. napjáig ellátási szerződést kötött az Értelmi Fogyatékosok 
Fejlődését Szolgáló Magyar Down Alapítvánnyal (1145 Budapest, Amerikai út 14., a 
továbbiakban: Alapítvány) fogyatékos személyek nappali ellátása, valamint fogyatékos 
személyek átmeneti gondozása ellátások biztosítására. A szerződés keretein belül az Alapítvány 
vállalta, hogy a fenntartásában működő Down Alapítvány Gondozóházában (1107 Budapest, 
Zágrábi utca 13., a továbbiakban: Gondozóház) 10 férőhelyen nappali ellátást, 10 férőhelyen 
átmeneti gondozást biztosít a X. kerületi értelmi fogyatékos igénylők részére. Az Önkormányzat 
a szerződés alapján a nappali ellátásért bruttó 4000 Ft/fő/nap, az átmeneti gondozásért bruttó 
5000 Ft/fő/nap ellenértéket fizetett az Alapítvány részére.

Az Alapítvány negyedévente nyújtotta be az elszámolását a gondozási napokról, amely alapján a 
Kőbányai Polgármesteri Hivatal Gazdasági és Pénzügyi Főosztálya átutalta a támogatási 
összegeket. Az Alapítvány az elmúlt évben összesen 23 590 000 Ft támogatást kapott az 
Önkormányzattól.

Az ellátási szerződés 9. pontja alapján az Alapítvány a Gondozóház működéséről évente egy 
alkalommal szakmai és pénzügyi beszámolót készít a tárgyévet követő év március 31 -éig.
A Gondozóház vezetője, Kaucsicsné Zsóri Katalin benyújtotta a Gondozóház működéséről szóló 
szakmai és pénzügyi beszámolót.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: 
Szt.) 83. §-a alapján a fogyatékosok gondozóházában azok a fogyatékos személyek helyezhetők 
el, akiknek ellátása családjukban nem biztosított, vagy az átmeneti elhelyezést a család 
tehermentesítése teszi indokolttá.

Az intézmény feladata az ellátást igénybe vevők éjjel-nappali gondozásával és gyógypedagógiai 
foglalkoztatásával a családok tehermentesítése és segítése betegség, hivatalos elfoglaltság, 
időszakos munkavégzés, családi krízishelyzet esetén. Az intézmény célja továbbá a szülő nélkül 
maradt fiatalok és felnőttek életvitelének támogatása, önállóságuk fejlesztése és önálló életük 
kialakításának segítése.

A szakmai beszámoló bemutatja az elmúlt évben megvalósított fejlesztő és rehabilitációs 
foglalkoztatás részleteit, az intézmény által biztosított színes programokat, a Gondozóház 
életének főbb eseményeit és a jövőre vonatkozó terveit. A tavalyi évben a Gondozóházba 
Budapest X. kerület ellátási területéről érkezett ellátottak száma meghaladta az ellátási 
szerződésben rögzítettek számát, a Gondozóház szolgáltatásai minden kerületi lakos számára 
elérhetővé váltak.



Az Önkormányzat támogatásának mértéke a 2023. évben 23 590 000 Ft volt, a Gondozóház 
kiadásai 212 540 780 Ft-on teljesültek, melyből a bérköltéség 108 786 205 Ft-ot tett ki.

A pénzügyi elszámolás megfelel a szerződésben, valamint a vonatkozó jogszabályokban 
foglaltaknak. Az Alapítvány által benyújtott 2023. évi szakmai és pénzügyi beszámolót az 
előterjesztés 2. melléklete tartalmazza.

A beszámoló elfogadása az Önkormányzat ellátási szerződésben meghatározott feladata, amely 
az ellátási szerződés teljesítése ellenőrzésének egyik eszköze.

A beszámoló elfogadásáról és a támogatás elszámolásáról szóló döntés a Budapest Főváros X. 
kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról 
szóló 31/2011. (IX. 23.) önkormányzati rendelet 2. melléklet 4. pont 4.1. alpontja alapján a 
Közjóléti Bizottság hatásköre.

II. Döntési javaslat

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Közjóléti 
Bizottsága meghozza az előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot.

Weeber Tibor

Törvényességi szempontból ellenjegyzem:

Dr. Sz^pó Krisztián 
jegyző

1. melléklet az előterjesztéshez

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 
Közjóléti Bizottsága

.../2024. (VI. 25.) határozata 
az Értelmi Fogyatékosok Fejlődését Szolgáló Magyar Down Alapítvánnyal kötött ellátási 

szerződés 2023. évi teljesítéséről szóló beszámolóról

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Közjóléti 
Bizottsága az Értelmi Fogyatékosok Fejlődését Szolgáló Magyar Down Alapítvánnyal kötött 
ellátási szerződés 2023. évi teljesítéséről szóló beszámolót elfogadja.
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A Down Alapítvány Zágrábi Gondozóházának szakmai beszámolója 
2023. évről

X. kerületi ellátási szerződés beszámolója

Készítette: Kaucsicsné Zsóri Katalin

Intézmény bemutatása

Engedélyezet létszám:

- átmeneti otthonban 30fö

- nappali otthon 60 fő

X. kerület Kőbányai Önkormányzat által támogatott létszám:

- átmeneti otthon 10 fő

- napközi otthon 10 fő

Szakmai és tárgyi feltételek

Átmeneti Otthonos lakóink általános egészségügyi állapota 2023. évben jónak mondható. 
Prevenciós feladatink közül elvégeztünk minden lakónak laborvizsgálatot, EKG szűrést, 
influenza elleni védőoltást is mindenki kapott, melyről beleegyező nyilatkozat született a 
gondnokok aláírásával. Akinek szüksége volt további akut ellátásra, szakvizsgálatra küldtük. 
Fogászati ellátást, urológiai, kardiológiai, endokrinológia, bőrgyógyászati, audiológiai, 
diabétesz, pulmonológia, bőrgyógyászat, fül - orr - gégészeti vizsgálatot vettünk igénybe. Az 
Irgalmas Rendi kórházzal az együttműködésünk nagyon jó. Urológián 7 ügyféllel, fogászaton 
4 fő, diabétesz 1 fő, andokrinológián 1 fő, gasztroenterológián 1 fő, pulmonológia 1 fő, 
bőrgyógyászat 3 fő, fül - orr - gégészeti 4 fő. Ultrahangos vizsgálaton is voltunk a kórházban, 
epekő eltávolítás miatt. Pszichiátriai szakvizsgálat havonta egy alkalommal, helyben az 
intézményben Dr. Zsolnai Mária végzi.

Sajnos pszichiátriai zárt osztályon való gyógyszerbeállításra is volt szükség.

Dr. Kovács Béla, mint háziorvos látja el az orvosi feladatokat, vele való együttműködés 
kiváló. A gyógyszerek felírása a „felhőbe” történik, amely nagyban segíti a rugalmas 
munkavégzést. Beutalók és akut esetek ellátása megfelelően és gyorsan végbemegy. A 
védőoltásokat is minden esetben az Ő támogatásával tudtuk ilyen létszámba beadni.

A gondozói munka területén nagy a fluktuáció, nehezen tudjuk betölteni megfelelő 
végzettséggel a gondozói állásokat. Sajnos a minőségi munka így nem tud előtérbe kerülni. A 
betöltetlen állások miatt ápolószolgálatot kell igénybe vennünk, így a minőségi munkavégzés 
sérül. Balatonaligán 2 csoport volt, átmeneti otthonos és napközi otthonos ügyfeleink 
egyaránt.

Feladatellátás

A középiskolákból érkező közösségi szolgálatos diákok, évek óta itt töltik a szolgálatukat. Jól 
működnek és nyitottak a fogyatékos emberek megismeréséhez. A főiskolás gyakornokok 
elsősorban gyógypedagógiai, szociálpedagógiai és szociális munkás hallgatók, akik hosszabb 
gyakorlatra érkeznek. A SOTE kommunikációs gyakorlata is zajlik, ami 1 nap szokott lenni.



Illetve a hosszabb gyakorlatra is érkeznek orvostan hallgatók, ahol szintén a fogyatékos 
emberekkel való együttműködés elősegítése a cél.

A 2023-es év a Gondozóház lakói számára sokoldalúan telt. Az ügyfeleink az egyes projektek 
során a különböző foglalkozások, programok közepette sokat tanulhattak az önálló életről. 
Igyekeztünk számukra mindig sok olyan lehetőséget biztosítani, ami hozzásegítette őket új 
ismeretek, élmények szerzéséhez, az eddig megszerzett tudásuk elmélyítésére, valamint új 
társas kapcsolatok kialakítására és régi baráti kapcsolataik elmélyítésére. Ebben segítségükre 
volt sport és rekreáció területén egy kolléga és az internet használatát is segítségül vettük. 
Szalay Zsuzsa háztartástan foglalkozást is tartott, ahol konyhai gyakorlatokat végeztek. Pl. 
gyümölcs-zöldség feldolgozás, egyszerű étel és sütemény készítése stb. Gerencsér Dalma az 
illemtan, szociális kommunikáció, társas kapcsolatok és konfliktus kezelésben mélyítette el a 
gyakorlati tudást.

A társas kapcsolatok az intézmény kapuján belül és kívül is aktív volt. Lehetőséget biztosítva 
a külsős rendezvények látogatására és szabadidő hasznos eltöltésére.
Vannak olyan ügyfeleink, akik külső munkahelyen dolgoznak, ebben az évben már nem volt 
ebben fennakadás. Önkéntesek fogadása is gyakoribbá vált. Ilyen volt a tánc oktatás, 
programokra való kísérés.

Nyitottak voltunk a családok látogatására és az ügyfelek hazalátogatására is. 
Sportcentrumunkban szervezendő rendezvényeinken részt vettünk és magunk is heti egy 
alakalommal szerveztünk oda csoportot. A Decatlon által szervezett sportnapon is részt 
vettünk.

Sokat kirándultunk a friss levegőn: normafa, Velence, dobogókő, Kamaraerdő. Sok-sok 
múzeumban, barlangban (Szemlőhegy) jártunk. Itt múzeum pedagógiai foglalkozásokon is 
részt tudtunk venni,a min nagyon sokat tanultunk. A nyitottság és vendég fogadás kiemelkedő 
volt, figyelembe véve az ügyfelein egyéniségét. HEROS-nál kutyát sétáltattunk és a 
gondozásban is részt vettünk. Ez egyben munkagyakorlat is, hiszen részt vesznek az állatok 
gondozásában és a terület tisztántartásában. Saját szervezésben csináltunk kézmosás 
világnapot, Down világnapon vettünk részt. Az alapítvány rendezvényein és a házon belül is 
megemlékeztünk, sokszínűség! vetélkedővel.

Táboroztunk Balatonaligán 2 alkalommal, Dobogókőn 3 alkalommal. Napközis táborokat 
szerveztünk: 1 kézműves tábor, 1 zene- és dráma tárbor, 1 színes kotta kezdőknek, 1 
sziveskotta haladóknak. Ezek a márga utcai sportlétesítményben tartottuk meg. Külsős 
ügyfeleket is fogadhassunk, nagy létszámban.

Ebben az évben is a háztartástan keretein belül a konyhai feladatokra hangsúlyt helyeztünk. E 
mellett a testi higiéniára koncentrálva tartottunk foglakozásokat.



Vízmelegítő használatának tanulása gyógypedagógus hallgatók segítségével

A facebook oldalunkon indított hírlevelünket folytattuk „életképek” címmel, azzal a céllal, 
hogy betekintést nyújtsunk a mindennapokba, egy-egy pillanatképet megosztva.

Az ÉFOÉSZ és a Fővárosi Állat- és Növénykert 1992 óta minden évben megrendezi a Sérült 
Gyermekek napját azzal a céllal, hogy kellemes kikapcsolódást biztosítva, feledhetetlen 
élményt szerezzenek a fogyatékos gyermekeknek, fiataloknak, felnőtteknek. Mi is ott voltunk.

Az Erdőmentő Alapítvánnyal alakítottunk ki kapcsolatot, amelynek keretében palántákat, 
magvakat és kertészeti eszközöket kaptunk ajándékba. Ezzel elindítottuk a kertészeti 
munkacsoportot. Az év során palántákat neveltek és magas ágyást készítettek. A nyár 
folyamán több zöldséget és fűszernövényt biztosítottak a konyha számára.

A szabadidő hasznos eltöltésének céljából szabadidős klubbot is megtartottuk az ügyfeleink 
részére hétköznap délutánonként, ahol újságot és könyvet tudnak nézni és olvasni. Szövésre, 
zene hallgatásra, filmnézésre van lehetőségük. A film klubbon kívül közös filmnézést is 
szerveztünk az ebédlőben, ahol az alapítványiról készített rövidfilmeket is megszokták nézni.

Az Alapvető Jogok Biztosának Hivatala a „Covid utáni mindennapok” címmel pályázatot 
hirdetett. Ügyfelein számos pályamunkát küldtek, melyből kettő díjazásra került. Bolla Erika, 
rajza különdíjas, Koleszár Lilla Noémi egy verssel lett második helyezett.



Bolla Erika és a nyertes kép

Természeten a Mikulás hozzánk is ellátogatott. Karácsonyi ünnepségünk is megtartásra 
került.

Karácsonykor személyre szabott adománygyűjtést szerveztünk, azoknak az ügyfeleink 
számára, akik anyagilag rászorultak és nincs családjuk. Ez nagyon sikeresen zajlott, kivétel 
nélkül minden ügyfelünk megkapta azt az ajándékot, amire vágyott.

Gyógypedagógiai munkát tekintve 2023-ben az adminisztrációs feladatok szinten vannak 
tartva. Fejlesztések most már ténylegesen a gyakorlatban is megvalósulnak. A támogatott 
lakhatás előkészítése kapcsán különböző fejlesztési órákat tartunk pl. háztartástan, MÁK 
ügyintézés, külső munkahelyen való helytállásunk érdekében a Gondozóházban is 
gyakoroltuk a feladatmegoldást. A 2023 évben is nagy hangsúlyt fektettünk a külső 
munkahelyekkel való együttműködésben. A Fakultás Kft.-vel továbbra is tartjuk a 
kapcsolatot, IKEA-ban 1 fő pickup feladatokat lát el 4 órában. Sajnos a TESCO-ban csak 1 fő 
végez már munkát. Több napközis ügyfelünk került még bevonásra a BME Egyetemen vagy a 
Mariott Hotelben.
2 havi rendszerességgel megünnepeljük és felköszöntjük születésnapos és névnapos 
ügyfeleinket. Ezek a rendezvények jó hangulatban, zenével, együtt énekléssel és süti 
fogyasztással zajlik.
Programjaink folyamatosak, mellyel a hospitalizáció elkerülését szeretnénk elérni és az 
integráció legjobb terepének tarjuk.

X. kerületi támogatás pénzügyi beszámolója

Az 1993. III. tv. 65/F & (1) bekezdése c) pontjában meghatározott fogyatékos személyek 
nappali ellátása, valamint a 81. & (3) bekezdés b) pontjában meghatározott fogyatékos 
személyek átmeneti gondozásának, ellátás biztosítására kötött, ellátási szerződés alapján 10 
férőhely nappali, 10 férőhely átmeneti ellátást biztosított volt egész évben. Támogatási 
összeg Átmeneti ellátás esetén 5.000 Ft/fő, napközi otthoni ellátás esetén 4.000 Ft/Fő.

Ellátottak névszerinti, lakcím szerinti kimutatása a mellékletben található.



■ Összlétszám/Fő

■ X. kerületi lakos/Fö

X. kerületi ellátottak viszonya az összlétszámhoz képest

Láthatjuk, hogy meghaladja a X. kerületi ellátottak létszáma a 10-10 főt. Természetesen 
biztosított minden kerületi lakos számára a szolgáltatásaink elérése., soron kívüliséget is 
élvezve.

2023. évben támogatás összege:

Átmeneti otthonosok támogatására 18.300.000 Ft összeget folyósított a Kőbányai 
Önkormányzat.

Nappali otthonosok támogatása 10.080.000 Ft összeget folyósította.

A teljes összeg felhasználásra került.

Foglalkoztatás:

Rehabilitációs foglalkoztatás:

A megváltozott munkaképességűek rehabilitációs pályázata 2023 év első napján 73 fő 
munkavállalóval kezdünk. A 2023. év decembert pedig 55 fővel zártuk. Ez a csökkenés azért 
történt, mert adminisztrációs szempontból a központi iroda vette át az Abonyi és a Diótörőben 
dolgozó ügyfeleket. Nehézségeink vannak, sofőri állás, szociális segítő, fejlesztő, értékesítő, 
takarító munkakörök betöltésével. Bár év végére azt tapasztaltuk, hogy alapítványi szinten 
már betelt a rehabilitációs foglakoztatási keretszámunk, még lenne szükségünk segítségre. 
Jelenleg 25 olyan kolléga segíti a munkavégzést, aki a szociális területen tevékenykedik. Ezt a 
foglalkoztatási típus elengedhetetlen a működésünk elégséges kivitelezéséhez. A projektben 
megjelennek ügyfelek és olyan kollégák is, akik a ház üzemelésében támogatnak minket.

Fejlesztő foglakoztatás:

A 2023. évre kapott feladatmutatót teljes mértékben ki tudtuk használni. Plusz feladatmutató 
igénylésre ebben az évben nem volt lehetőség. 2023. évben nagyobb hangsúlyt fektettünk a 
fejlesztési feladatokra, ezért hoztunk létre és folytattunk a korábbi évben bevált olyan 
fejlesztő órákat, ahol a munkafolyamatokat részekre bontják és tanulják meg a gyakorlati 
kivitelezését a feladatnak.

A nemezelés folyamatában új technikákat sajátítottunk el. Bővítettük a kerámia formák 
mennyiségét és fajtáit is. Az értékesítési lehetőségeket is bővitettük. Folytattuk a ShopMark 
(Kőbánya) és havonta egy alkalommal értékesíthetünk a plázában. Új céges megrendelést is 
sikerült szerezni, karácsonyfa díszt és karácsonyi harangokat rendeltek.



2023-es évben terveink között szerepel ügyfeleink minél több pályázaton való indítása, ahol 
megmutatják tehetségüket. Kerámia műhelyeinkben új minták, motívumok bevezetése. Új 
értékesítési helyek felkutatása. A fejlesztésben szeretnénk megvalósítani, hogy az ügyfeleink 
egy termék készítésénél ne csak részfolyamatot tudjon elsajátítani, hanem egy kész terméket 
az elejétől a végéig kivitelezni tudjon.

A Gondozóház állandó programjai

2023-ben állandó foglalkozásaink: ének-zene, háztartástan, tánc (vegyes, néptánc), 
számítógépes tanfolyam, drámajáték, sportfoglalkozások, támogatott ügyintézés, 
ruhásszekrény rendberakás, kertészkedés- növény ápolás , heti rendszerességgel kultúrház 
(egészségház, könyvtár és online múzeum, alkotóház, társasjáték klub, filmklub és disco ) 
fogápolás és az egyéni, illetve kiscsoportos gyógypedagógiai foglalkozások.
Természetesen a rendszeres elfoglaltságok mellet külön szervezünk kirándulásokat, 
nyaralásokat, melyeken nagy örömmel vesznek részt az ügyfeleink. HEROS állatmenhelyen 
való munkavégzés.

Kutyasétáltatás a HEROS-nál

Kábái Imre kollégánk masszőrként tevékenykedik a házban. Mely elsősorban halmozottan 
sérült ügyfelünknek nyújt elengedhetetlen támogatást a mindennapokban. Bogdán Árpád 
kollégánk is masszőrként tevékenykedett a házban, azonban személye sokkal több, mert 
empátiájával, alkalmazkodó képességével, kedvességével, talpra esetségével kitűnik a 
munkavégzése. Sajnos csak heti 2 alkalommal tud nálunk tevékenykedni.

Terápiás szobánkban snoezeln (hang-illat- fény terápiát), fabelos, szerezsám ágy, láb 
masszázst tudnak ügyfeleink igénybe venni.

Felújítás Karbantartás

A felújítás folyamatos volt. Festés, karbantartási feladatok, ház üzemelése. A Corteva 
nemzetközi céggel közösen az emeleti folyosó újrafestését valósítottuk meg.



A megszépült folyosó

Itt látható több kép a Gondozóház életéről:

https://www.facebook.com/downalapitvanygondozohaza/photos/?ref=page internál

2024-os tervek

szociális pénzbeli ellátások felülvizsgálata, annak hiányának felismerése és 
igénylésének pótlása

- fejlesztő és rehabilitációs foglalkoztatás folytatása

új kézműves termékek készítése

- kapcsolat felvétel és bővítés gondnokokkal, gyámhivatalokkal és fogyatékos 
gyermekeket oktató intézményekkel

- külső munkahelyek felkutatása

- nyaralások, kirándulások gyakoribb szervezése

- esetlegesen új ingatlan felkutatása, ahol az intézményi létszám is bővíthetővé válna, 
vagy az Átmeneti Otthon leterheltségének enyhítésére Támogatott Lakhatás 
létrehozása.

- szabadidő hasznos és aktív eltöltésének lehetőségének bővítése

kollégák megtartása, segítői létszám bővítése



Down Alapítvány Gondozóháza (Zágrábi u.) pénzügyi elszámolás 2023 
évről

Bevétel a X. kerülettől 23 590 000.00 Ft

Kiadás teljes létszámra vetített 
összesen

212 540 780.00 Ft

Anyagköltségek 80 360 672.00 Ft
Igénybe vett szolgáltatások költségei 7 417 420.00 Ft
Egyéb szolgáltatások költségei 1 295 127.00 Ft
Bérköltség 108 786 205.00 Ft
Személy jellegű egyéb kifizetés 577 181.00 Ft
Bér járul ékok 12 109 392.00 Ft
Értékcsökkenési leírás 1 994 783.00 Ft


